

莲都“流动供销致富车”跑出服务“加速度”

本报讯(记者 蓝综 通讯员 纪锦奕)11月7日下午,2024年莲都区“流动供销致富车”助农惠农情况新闻发布会在莲都区融媒体中心新闻发布厅召开。聚焦乡村振兴与助农惠农,会上重点介绍了2024年莲都区“流动供销致富车”的显著成效与创新举措。

2021年11月,莲都试点启动辖区东北片区“一镇三乡”流动供销致富车项目,从一开始的5辆车发展到现在的21辆车26个服务点位,开展保供便农、产业兴农、增收致富、服务惠民、平安护农“五大行动”,覆盖面从1镇3乡扩大到15个乡镇、街道(包括南明山街道),168个行政村,莲都区“流动供销致富车”实现了从无到有、从有到优的蜕变,为构

建莲都公共服务“十助”中的助购助销服务体系奠定坚实基础。

2024年莲都区迭代“流动供销致富车”助农惠农措施,升级服务功能,优化服务资源、保障食品安全,拓宽“助购”与“助销”新渠道,形成便民惠民、可持续发展的良性循环。

在聚焦“需求点”、迭代升级服务功能方面,莲都区更新了“流动供销致富车”服务重点任务清单和实施方案,关心关爱山区低收入群体生产生活,结合山区公共服务跨山统筹一体化改革迭代升级“流动供销致富车”服务功能,实施精准化、产业化、数字化、专业化、规范化服务,建立“流动供销致富车”党建联建“1+3+3”工作运行体系,截至10月,“流动供销致富车”累计为山区

群众提供代购、代销、代办服务超26万件次,日用品销售服务覆盖6.45万人次,服务里程达24.8万公里,同比增长11.8%。

在扭住“连接点”、优化公共服务资源方面,莲都聚焦偏远山区农户农产品“种植户多、点散、量少、销售难”的痛点,根据区域特色产业和农时规律,将“流动供销致富车”与“共享冰箱”“供销大集市”“流动供销社社区团购小程序”等便民惠民项目建设结合,集成链条,提高偏远乡村和人口集聚区“助购”“助销”服务效率和供给,实现公共服务降本增效,持续助力低收入群体巩固脱贫攻坚成果,让莲都农产品走出山村、走向市场。“流动供销致富车”启动以来累计助农销售农副产品超

1600万元,其中2024年助农销售农副产品超1100万元。

在找准“切入点”,保障山区食品安全方面,莲都为“流动供销致富车”办理营业执照食品经营备案登记,建立健全食材可追溯体系,探索车主备案登记和退出机制,实现“流动供销致富车”食品进货查验、储存、销售规范性管理,织牢食品安全“防护网”。2024年以来,莲都“流动供销致富车”累计送检生鲜农产品样品145份,基本能满足群众诉求。

接下来,莲都将进一步推动“流动供销致富车+队伍”服务升级,推进“流动供销致富车+项目”协作共赢,深化“流动供销致富车+宣传”全民共享,持续带动农户增收致富,做大做强供销平台。

提升活动空间 丰富内容载体 白云街道把优质公共服务 送到群众家门口

本报讯(记者 林坤伟 通讯员 周晴)近日,在莲都区白云街道五宅底社区党群服务中心二楼活动室,丽嘉花园楼道长朱柳霞向学员们讲解瑜伽的动作要领和注意事项,学员们一边仔细听讲,一边认真跟练动作。社区居民侯荣华高兴地说,平时工作繁忙,社区党群服务中心在“家门口”开设瑜伽体验课,自己第一时间报了名,学到了很多,受益匪浅。

新建党群服务中心、打造多功能活动室、整合急救培训基地、引入企服驿站……去年以来,白云街道以党建为引领,以服务群众为抓手,从群众高频需求入手,科学规划,补齐公共服务短板,让优质服务普惠群众在“家门口”可感可及。

接官亭社区党群服务中心一楼办事大厅原来是一整排的工作台,群众进来办事,喝水、休息的空间十分有限,办事体验感大打折扣。“现在一楼办事大厅全部打通,容纳了接待办事区、暖心柜、居民会客厅、‘想创就创’共富驿站等多个共享空间,为社区居民提供更加暖心的服务。”说起经过改造提升后的社区党群服务中心,接官亭社区党委书记、居委会主任徐晓宁感慨道。

2023年初,白云街道制定党群服务中心三年提升计划,对辖

区内空间布置不合理、挂牌上墙杂乱、可用面积不够的党群服务中心逐步进行改造升级,建成白云街道中心+10个村(社区)中心+9个驿站的服务矩阵。

除了开展党群服务中心设计方案票选落地以外,白云街道还向共建单位要空间,通过共建场地、共享服务的方式拓展服务空间。近两年,白云街道新建1处、改建4处党群服务中心、增设9处网格驿站。一处处简洁温馨的党群服务阵地,通过整合辖区资源和凝聚社会力量,让优质服务精准落地在群众“家门口”。

此外,今年以来,白云街道把“家门口”学堂建设作为提升社区公共服务水平的一个切口,招募社区达人、辖区商家、社会组织等群体,通过“公益+普惠”的模式,让单次课程变成系列课程,让居民变成同学,免费的八段锦教学、6元一次的合唱课、10元一节的形体课成为了居民的“心头好”。

“建成是基础,用好是关键。”白云街道负责人表示,“家门口”学堂只是白云街道完善公共服务体系的一部分。目前,白云街道党群服务阵地还提供了工具借用、技能培训、就业咨询、纠纷化解、健身娱乐、未成年人活动等多元化服务,激发为民服务新活力,实现为民服务“零距离”。

为绿色交通发展助力 丽水高速公路首批 “再生隧道灯具”试点应用

本报讯(记者 麻萌楠 通讯员 吴爱民 郑靖靖 谢莉莉)近日,在G25长深高速公路丽龙段黄岗隧道内,洞顶新更换安装的两排灯具让隧道“焕然一新”,这批灯具是浙江省交通集团高速公路丽水管理中心通过废旧灯具二次利用生产出来的“再生隧道灯具”。

据了解,丽水境内高速公路为典型山区高速公路,桥隧占比高,辖内里程439公里,有长短隧道达123座,隧道全长93公里,占比达21%,隧道内安装了大量的照明灯具。现有的照明灯具随着运行年限的增长,以及受到汽车尾气、粉尘等恶劣环境因素影响,灯具亮度逐年衰减。根据运行情况,一般隧道灯具使用寿命在5-7年,更换成本高,然而灯具底座等部分零部件完好无损,每年有大量拆卸的废弃零部件,具备二次利用价值。

为有效加强废弃物循环利用,

践行碳达峰碳中和、加快发展方式绿色转型的要求,丽水管理中心组建项目攻关小组,搭建了隧道灯具“再生工场”生产场地,对废旧灯具进行拆解、清洗、维护、更换零部件、组装、耐久性测试等工序,建立了一套灯具可再生利用体系。

据介绍,此次首批投产安装的“再生隧道灯具”在黄岗隧道内进行试点应用,共安装了436盏50瓦、66盏80瓦灯具,运行半个多月以来情况良好,隧道亮度比老旧灯具提升20%,预计可产生再生价值15万元。

随着各级政府对环保和节能产业的支持力度加大,以及市场对环保产品需求的增加,再生隧道灯具的推广和应用前景广阔。接下来,丽水管理中心将根据试点情况,在更多的高速公路隧道中进行推广应用,为实现绿色交通和可持续发展贡献力量。

助农直播



日前,龙泉市锦溪镇金色稻田中,一场助农直播如诗般展开。虾稻米等农产品经过主播的卖力吆喝,迅速在网络上集聚起人气。特约摄影记者 张有钢 摄

以“放心水”润百姓心

缙云提前完成308座省级单村水站改造提升

本报讯(记者 叶辛 通讯员 刘快快)“之前我反映的自来水水压过低的问题现在已经解决,现在水量又大又稳。”近日,缙云县农饮水专班副主任应子进再次到东渡镇岭脚村调研农饮水问题时,村民叶子富给出了令人欣喜的回答。

缙云大多数供水站位于山区,大部分农村供水水源为山坑、溪流,蓄水量不足且泥沙等杂质较多,配备供水设备设施较为简易,一到下雨天,

饮用水就会出现浊度较大的问题。再加上部分村庄管网老旧,老化漏水严重,村民日常用水得不到保障。

“所以我们因地制宜,通过实施管网延伸工程,新建主管网,加泵加压,更换村内老旧管网以及配备精准消毒设施等措施,大幅度提升水源水质、保障用水安全。”缙云县水利局负责人表示,9月底基本完成省级任务后,缙云县农饮水专班深入一线,逐一排查供水站存在的各类隐患,仅用

17天时间,完成308座供水站督查,累计发现并即时解决设备供电不畅、设施闲置未投入使用、水站内存在建筑垃圾等问题12个,全面提升农村饮水安全保障能力和水平,保障供水站基础设施建设达到使用标准,确保已建成的水站发挥实效,当地村民能够喝上安全、放心的饮用水。

单村水站改造提升工作是农村群众最关心、最直接、最现实的民生大事,也是今年的省政府民生实

事之一。为确保所有农村群众早日喝上放心水、优质水,缙云县农饮水专班按照“能早则早、能快则快”要求,实时跟踪项目进度,高效管控项目质量,各施工单位开启“高温错峰工作”“小雨不停工”工作模式,确保顺利完成任务。截至目前,除涉及水库建设的19座水站外,其余308座单村供水站改造提升任务均已提前一年完成,167个行政村、16.1万名群众从中受益。

文明健康 绿色环保 公益广告

大力倡导文明健康 绿色环保生活方式

越自律 越自由



丽水市文明办 宣

值班主任 孙 玮
夜班主任 李敬民
审稿 王立新 王 路
夜班编辑 孙 蕾
三至六版校对 吴慧芬
夜班美编 王少剑
电脑组版
一、三、五版 李红伟
二、四、六、七、八版 钱书辰